

Доклад врио начальника МО МВД России «Усть-Калманский» подполковника полиции Нечаева Константина Николаевича на сессии Усть-Калманского районного Совета депутатов «Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Усть-Калманский» за 2021 год»

---

18 февраля 2022 года

с. Усть-Калманка

Уважаемый Олег Владимирович!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В своем докладе я постараюсь объективно оценить эффективность наших усилий по обеспечению правопорядка и борьбе с преступностью, а также результаты работы по защите законных прав и интересов граждан. Акцентирую внимание на проблемах, решение которых зависит от совместной активной деятельности всех присутствующих в этом зале.

В истекшем 2021 году основные усилия Межмуниципального отдела были сосредоточены на обеспечении общественного порядка и общественной безопасности, прав и свобод граждан, защите их жизни и здоровья, противодействии незаконному обороту наркотических средств и огнестрельного оружия, обеспечении безопасности дорожного движения. Значительные силы в этот период были направлены на охрану порядка в условиях, обусловленных распространением новой коронавирусной инфекции.

Необходимо отметить, что выполнение поставленных перед нами задач, позволило обеспечить контроль за состоянием оперативной обстановки на территории Усть-Калманского района, достичь определенных положительных результатов.

Так, при незначительном увеличении числа зарегистрированных преступлений на 9,7% (с 185 до 203), общая раскрываемость уголовно-наказуемых деяний составила 81,0% против 80,7% в 2020 году. Остались не раскрытыми 37 преступлений (2020 год - 39).

В 2021 году снизилось количество таких наиболее распространенных преступных деяний как кражи всех видов на 27,7% (с 63 до 44), в том числе краж из квартир с 11 до 6, краж товарно-материально ценностей из складов, баз, магазинов с 4 до 1.

В истекшем 2021 году не допущено совершения на территории Усть-Калманского района грабежей, уголовно наказуемых хулиганств, краж транспортных средств.

Достигнут стопроцентный показатель по раскрытию и расследованию таких тяжких преступлений как убийство, разбойных нападений (совершено по 1 преступлению), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (4 преступления), краж из квартир (6 преступлений), неправомерное завладение транспортным средством (6 преступлений).

В 2021 году отмечается значительное увеличение на 39,2% (с 74 до 103) числа совершенных преступлений, предварительное следствие по которым обязательно, что прежде всего связано с изменением структуры совершенных преступных посягательств (выявлено 32 преступления экономической направленности). При этом процент раскрытия и расследования данных преступлений вырос с 70,6% до 75,5%. Остались не раскрытыми 24 преступления данного вида. Процент возмещения ущерба от преступных посягательств по линии следствия без учета ареста составил 57,24%.

В прошедшем году отмечается снижение процента расследованных преступлений по преступлениям предварительное следствие по которым не обязательно с 88,0 % до 86,6%. Расследовано и направлено в суд 84 уголовных дела вместо 103 уголовных дел в 2020 году. Не раскрыто 13 преступлений данного вида. Доля возмещенного ущерба по линии дознания составила 83,71%.

Но, несмотря на положительные моменты в профилактике и предупреждении правонарушений и преступлений, а также в их раскрытии и расследовании, решены далеко не все вопросы, стоящие на повестке дня.

В частности, необходима активизация деятельности по профилактике и предупреждению краж скота.

Так же остаются не решенными проблемы по профилактике и раскрытию дистанционных хищений денежных средств. В 2021 году совершено 10 преступлений, связанных с телефонным и интернет мошенничеством, кражами с банковских карт, совершенных дистанционным способом. Потерпевшими по данным преступлениям становятся граждане практически из всех возрастных категорий и социальных слоев населения. С целью предупреждения данных преступных посягательств сотрудниками Межмуниципального отдела проводятся профилактические мероприятия через средства массовой информации: районную газету «Ленинец», сайт администрации Усть-Калманского района, при подворном обходе граждан по месту жительства, в образовательных учреждениях, на предприятиях, местах массового пребывания граждан. Населению вручено около 2,5 тысяч памяток с примерами наиболее распространённых видов мошеннических действий. Вместе с тем, полностью уберечь жителей района от действий мошенников исключительно усилиями правоохранительных органов невозможно. На основании чего, в 2022 году необходимо усилить общую совместную работу правоохранительных органов и органов местного самоуправления среди населения района по профилактике и недопущению совершения данных преступлений.

По прежнему актуальной остается проблема противодействия незаконному обороту наркотических средств. В 2021 году зарегистрировано 14 преступлений (2020 год - 15), связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в том числе 2 факта сбыта наркотиков. При этом количество совершенных преступлений данного вида ежегодно не снижается. В связи с чем, в профилактике данных преступлений, в том числе и среди несовершеннолетних, необходима общая совместная скоординированная работа всех органов системы профилактики правонарушений и преступлений.

За 12 месяцев 2021 года выявлено 5 (2020 год -8) преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. По данным преступлениям все уголовные дела направлены в суд, виновные лица привлечены к уголовной ответственности.

Нельзя обойти вниманием состояние правопорядка на улицах и в общественных местах. В значительной степени именно по состоянию общественного порядка на улицах и в общественных местах граждане воспринимают общую криминальную ситуацию и оценивают результативность всей нашей работы.

В истекшем году на 18,5% (с 27 до 22) снизилось число преступлений, совершенных в общественных местах. При этом число преступлений, совершенных на улице, практически осталось на уровне прошлого года- 17 преступлений (2020 год-14). Удельный вес преступлений, совершенных на улице, от общего количества совершенных преступлений составил 8,4% (2020 год - 7,6%).

В 2021 году увеличилось на 7,0% (с 57 до 61) количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. С целью профилактики алкогольной преступности сотрудниками полиции в истекшем году был составлен 51 административный материал на граждан за появление их в состоянии алкогольного опьянения и распития ими спиртных напитков в общественных местах.

Другой проблемой является рецидивная преступность. Борьба с ней нужно комплексно. Ведь лица, не ставшие на путь исправления, выступают в роли катализатора совершения преступлений для других людей из своего окружения, в том числе несовершеннолетних. Проведенная профилактическая работа с данной категорией позволила снизить количество преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления, на 23,0% или с 122 до 94 преступлений.

Ни для кого не секрет, что борьба с подростковой преступностью требует комплексного подхода. По итогам 2021 года количество преступлений, совершенных несовершеннолетними снизилась с 3 до 1. Но, несмотря на снижение количества совершенных преступлений несовершеннолетними, считаю необходимым, продолжить целенаправленную профилактическую работу среди подростков совместно с органами местного самоуправления, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также педагогическими коллективами учебных заведений.

Кроме того, хочу высказать слова признательности представителям общественных формирований, которые внесли значительный вклад в обеспечение правопорядка и общественной безопасности на территории Усть-Калманского района.

Особую важность, имеет поставленная перед нами задача по снижению аварийности и смертности на дорогах обслуживаемой территории, не допущения детского травматизма. По итогам 2021 года на территории Усть-Калманского района произошло 10 дорожно-транспортных происшествий (2020 год - 12), в которых пострадало 13 человек (2020 год-15), допущена гибель 1 человека (2020 год - 1). На дорогах района не допущено детского травматизма.

За управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения было привлечено к административной ответственности 72 водителя (2020 год-56).

Завершая выступление, я не стану делать стандартных заверений, что в наступившем году мы добьемся идеальных результатов работы. Но со всей ответственностью заявляю, что определенные нами цели будут реализованы, имеющиеся позитивные результаты сохранят положительную тенденцию.

Благодарю за внимание.